
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

         VIVER EM SÃO PAULO: 

      RELAÇÕES RACIAIS 

SÃO PAULO ‐ SP 

AGOSTO DE 2021 

JOB1166



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  Levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito das questões raciais. 

LOCAL  São Paulo ‐ SP. 

PERÍODO DE CAMPO  De 09 a 26 de agosto de 2021. 

UNIVERSO A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo. 

AMOSTRA  Representativa da população do universo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade de São Paulo, com o objetivo de 
   permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54, 55 anos e mais. 
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino Médio; Superior. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B1; B2; C1; C2; D/E. 

  CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
  FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2019. 

PONDERAÇÃO Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Online (painel de internautas) e por meio de coleta face‐a‐face domiciliar, utilizando questionário elaborado de acordo com os objetivos da  
pesquisa. 

CONTROLE DE
QUALIDADE  Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela  

 para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 



 
 

 
 
 

 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
  . TOTAL 
 
 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
 
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C; Classe D/E. 
 
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
 
  . O RACISMO PREJUDICA O  
    DESENVOLVIMENTO DA CIDADE  ‐ Concorda totalmente/ Concorda em parte; Discorda totalmente/ Discorda em parte. 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                  leitura/análise dos resultados. 



     RESULTADOS 



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

100% 46% 54% 16% 18% 19% 17% 30%

Página 1



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 209 287 304 159 194 365 82

800 228 296 276 144 201 373 82

100% 28% 37% 35% 18% 25% 47% 10%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

100% 37% 53% 10% 44% 52% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

100% 37% 20% 18% 24% 4% 10% 19% 35% 31%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01A) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

Na rua e espaços públicos de conveniência como parques, praças, etc.

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

72% 69% 74% 73% 73% 74% 69% 71%

21% 23% 19% 22% 21% 13% 22% 24%

8% 8% 7% 5% 6% 13% 10% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01A) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 Na rua e espaços públicos de conveniência como parques, praças, etc.

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

72% 74% 72% 70% 71% 72% 77%

21% 24% 20% 19% 24% 19% 17%

8% 2% 8% 11% 5% 9% 6%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01A) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  Na rua e espaços públicos de conveniência como parques, praças, etc.

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

72% 68% 76% 66% 68% 75% 75%

21% 22% 18% 32% 23% 19% 14%

8% 10% 7% 2% 9% 6% 11%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01A) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   Na rua e espaços públicos de conveniência como parques, praças, etc.

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

72% 76% 72% 70% 66% 71% 66% 77% 69% 73%

21% 19% 21% 20% 23% 20% 26% 17% 22% 19%

8% 4% 6% 10% 12% 8% 8% 6% 8% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01A) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    Na rua e espaços públicos de conveniência como parques, praças, etc.

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

72% 78% 41%

21% 17% 44%

8% 5% 15%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01B) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

No trabalho (na seleção, no dia a dia, na promoção profissional)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

68% 67% 68% 67% 69% 73% 68% 64%

26% 27% 25% 32% 25% 18% 23% 30%

6% 6% 7% 1% 6% 8% 9% 7%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01B) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 No trabalho (na seleção, no dia a dia, na promoção profissional)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

68% 69% 69% 65% 65% 68% 72%

26% 27% 26% 25% 29% 25% 23%

6% 4% 5% 10% 6% 7% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01B) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  No trabalho (na seleção, no dia a dia, na promoção profissional)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

68% 65% 69% 71% 63% 72% 63%

26% 27% 24% 27% 29% 23% 29%

6% 8% 6% 2% 8% 5% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01B) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   No trabalho (na seleção, no dia a dia, na promoção profissional)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

68% 69% 68% 61% 69% 62% 64% 70% 64% 73%

26% 26% 25% 28% 24% 30% 30% 27% 31% 17%

6% 4% 6% 11% 7% 9% 6% 3% 5% 10%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01B) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    No trabalho (na seleção, no dia a dia, na promoção profissional)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

68% 73% 42%

26% 22% 46%

6% 5% 12%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01C) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

Nas escolas/faculdades e universidades

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

74% 72% 75% 76% 75% 77% 69% 72%

18% 20% 17% 20% 18% 12% 23% 19%

8% 8% 8% 4% 7% 12% 8% 9%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01C) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 Nas escolas/faculdades e universidades

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

74% 78% 74% 70% 70% 77% 78%

18% 19% 16% 20% 22% 15% 15%

8% 4% 10% 10% 8% 8% 7%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01C) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  Nas escolas/faculdades e universidades

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

74% 66% 78% 75% 67% 79% 81%

18% 22% 15% 20% 21% 16% 9%

8% 11% 7% 4% 12% 5% 11%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01C) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   Nas escolas/faculdades e universidades

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

74% 77% 77% 68% 69% 66% 69% 76% 71% 77%

18% 18% 16% 21% 18% 20% 21% 17% 21% 15%

8% 5% 7% 11% 12% 14% 10% 7% 8% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01C) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    Nas escolas/faculdades e universidades

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

74% 79% 42%

18% 14% 44%

8% 6% 14%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01D) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

No ambiente familiar

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

32% 32% 33% 34% 31% 37% 33% 29%

58% 59% 58% 57% 55% 54% 54% 65%

10% 9% 10% 9% 14% 9% 13% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01D) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 No ambiente familiar

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

32% 35% 28% 35% 30% 31% 37%

58% 63% 62% 50% 60% 55% 58%

10% 2% 10% 15% 10% 14% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01D) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  No ambiente familiar

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

32% 33% 33% 26% 26% 35% 64%

58% 54% 58% 72% 60% 59% 31%

10% 13% 8% 2% 14% 6% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01D) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   No ambiente familiar

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

32% 38% 32% 24% 30% 32% 28% 32% 30% 37%

58% 57% 59% 63% 54% 55% 59% 62% 63% 51%

10% 4% 9% 12% 16% 12% 13% 6% 8% 12%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01D) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    No ambiente familiar

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

32% 35% 17%

58% 57% 71%

10% 8% 12%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01E) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

No transporte público

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

64% 62% 65% 68% 68% 65% 59% 61%

26% 26% 26% 23% 22% 22% 30% 31%

10% 11% 9% 9% 10% 13% 11% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01E) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 No transporte público

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

64% 69% 66% 57% 55% 58% 74%

26% 27% 22% 29% 32% 29% 20%

10% 4% 11% 13% 13% 13% 6%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01E) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  No transporte público

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

64% 56% 69% 65% 57% 69% 70%

26% 30% 23% 30% 30% 24% 12%

10% 14% 8% 5% 13% 7% 19%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01E) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   No transporte público

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

64% 74% 66% 51% 56% 62% 59% 65% 62% 67%

26% 22% 23% 33% 30% 27% 28% 25% 31% 21%

10% 4% 11% 16% 13% 11% 12% 10% 8% 12%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01E) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    No transporte público

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

64% 70% 30%

26% 22% 52%

10% 8% 19%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01F) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

No local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

48% 48% 49% 50% 46% 52% 49% 46%

43% 44% 42% 44% 41% 38% 41% 47%

9% 8% 10% 6% 13% 9% 10% 7%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01F) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 No local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

48% 50% 48% 48% 47% 51% 49%

43% 48% 42% 40% 42% 42% 44%

9% 3% 10% 12% 11% 7% 7%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01F) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  No local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

48% 50% 48% 45% 43% 53% 43%

43% 39% 43% 53% 43% 42% 50%

9% 10% 9% 2% 14% 4% 7%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01F) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   No local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

48% 50% 44% 53% 45% 47% 45% 51% 44% 53%

43% 44% 50% 34% 41% 44% 46% 42% 47% 38%

9% 5% 6% 13% 13% 9% 10% 7% 9% 10%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01F) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    No local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

48% 53% 21%

43% 39% 70%

9% 7% 9%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01G) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

Em shoppings e estabelecimentos comerciais (lojas, cinemas, restaurantes, bares, mercados e supermercados, 
farmácias)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

78% 78% 77% 78% 77% 81% 75% 77%

16% 17% 15% 17% 16% 11% 18% 18%

7% 5% 7% 5% 6% 9% 7% 6%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01G) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 Em shoppings e estabelecimentos comerciais (lojas, cinemas, restaurantes, bares, mercados e supermercados, 
farmácias)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

78% 78% 77% 78% 78% 78% 82%

16% 17% 15% 16% 19% 15% 13%

7% 5% 8% 6% 3% 7% 5%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01G) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  Em shoppings e estabelecimentos comerciais (lojas, cinemas, restaurantes, bares, mercados e supermercados, 
farmácias)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

78% 77% 79% 72% 75% 80% 73%

16% 17% 13% 24% 16% 16% 19%

7% 6% 7% 4% 9% 4% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01G) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   Em shoppings e estabelecimentos comerciais (lojas, cinemas, restaurantes, bares, mercados e supermercados, farmácias)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

78% 81% 77% 72% 76% 76% 80% 83% 71% 81%

16% 15% 15% 17% 18% 16% 15% 15% 21% 11%

7% 4% 8% 10% 6% 8% 5% 2% 8% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01G) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    Em shoppings e estabelecimentos comerciais (lojas, cinemas, 
restaurantes, bares, mercados e supermercados, farmácias)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

78% 82% 53%

16% 12% 39%

7% 5% 8%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01H) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

Nos hospitais e postos de saúde

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

57% 56% 58% 57% 59% 60% 55% 55%

34% 38% 31% 37% 28% 29% 37% 37%

9% 6% 11% 6% 14% 10% 8% 8%
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 P.01H) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você 
dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

 Nos hospitais e postos de saúde

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

57% 62% 56% 54% 54% 55% 62%

34% 34% 35% 32% 36% 35% 32%

9% 4% 9% 14% 10% 10% 6%
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  P.01H) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que 
você dissesse se existe ou não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

  Nos hospitais e postos de saúde

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

57% 52% 59% 64% 50% 64% 47%

34% 34% 34% 32% 38% 30% 40%

9% 14% 7% 4% 12% 6% 14%
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   P.01H) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou não 
existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

   Nos hospitais e postos de saúde

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

57% 62% 59% 51% 52% 55% 50% 62% 56% 58%

34% 34% 33% 32% 36% 32% 36% 31% 39% 30%

9% 3% 8% 17% 13% 13% 13% 7% 5% 12%
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    P.01H) Pensando no acesso e no atendimento em diversos serviços 
presentes na cidade de São Paulo, gostaria que você dissesse se existe ou 
não existe diferença no tratamento de pessoas negras e pessoas brancas:

    Nos hospitais e postos de saúde

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Existe diferença no tratamento

Não existe diferença no tratamento

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

57% 62% 30%

34% 31% 57%

9% 7% 13%
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P.02) Na sua opinião, quais destas medidas mais contribuem para o combate ao racismo ou preconceito racial na cidade de São Paulo?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior conscientização nas contratações e na promoção de 
pessoas negras nos diversos setores

Aumento da punição aos atos de injúria racial/ racismo

Cotas raciais em cargos de poder de decisão (diretores, juízes, 
políticos, médicos e etc.)

Eliminar as cotas raciais nas universidades e em outras 
instituições

Debater o tema em escolas / incluir o tema no currículo escolar

Ampliar as cotas raciais nas universidades públicas

Punições mais severas para policiais que cometerem abusos 
contra pessoas negras

Marcas e empresas se posicionarem em campanhas sobre o 
racismo

Ações das empresas para combater o racismo entre os 
funcionários e clientes

Não existe racismo ou preconceito racial na cidade de São 
Paulo

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

19% 16% 22% 29% 22% 14% 18% 16%

51% 50% 52% 53% 50% 51% 45% 54%

10% 11% 10% 14% 10% 13% 7% 9%

17% 24% 10% 8% 18% 18% 24% 15%

34% 32% 36% 35% 36% 38% 36% 29%

14% 13% 15% 17% 16% 12% 11% 15%

33% 31% 34% 38% 38% 30% 32% 29%

17% 15% 17% 16% 11% 20% 20% 16%

24% 22% 25% 27% 23% 20% 23% 25%

2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 2%

5% 4% 5% 4% 5% 6% 2% 6%

Página 45



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.02) Na sua opinião, quais destas medidas mais contribuem para o combate ao racismo ou preconceito racial na cidade de São Paulo?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Maior conscientização nas contratações e na promoção de 
pessoas negras nos diversos setores

Aumento da punição aos atos de injúria racial/ racismo

Cotas raciais em cargos de poder de decisão (diretores, juízes, 
políticos, médicos e etc.)

Eliminar as cotas raciais nas universidades e em outras 
instituições

Debater o tema em escolas / incluir o tema no currículo escolar

Ampliar as cotas raciais nas universidades públicas

Punições mais severas para policiais que cometerem abusos 
contra pessoas negras

Marcas e empresas se posicionarem em campanhas sobre o 
racismo

Ações das empresas para combater o racismo entre os 
funcionários e clientes

Não existe racismo ou preconceito racial na cidade de São 
Paulo

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

19% 15% 18% 23% 21% 18% 19%

51% 53% 50% 50% 41% 56% 54%

10% 13% 10% 9% 8% 8% 14%

17% 7% 16% 25% 23% 21% 12%

34% 20% 35% 45% 37% 44% 28%

14% 23% 14% 8% 7% 15% 17%

33% 32% 34% 32% 32% 36% 34%

17% 14% 17% 18% 22% 19% 13%

24% 17% 24% 28% 30% 21% 21%

2% 3% 2% 1% 0% 1% 3%

5% 6% 4% 4% 4% 2% 5%
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  P.02) Na sua opinião, quais destas medidas mais contribuem para o combate ao racismo ou preconceito racial na cidade de São Paulo?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior conscientização nas contratações e na promoção de 
pessoas negras nos diversos setores

Aumento da punição aos atos de injúria racial/ racismo

Cotas raciais em cargos de poder de decisão (diretores, juízes, 
políticos, médicos e etc.)

Eliminar as cotas raciais nas universidades e em outras 
instituições

Debater o tema em escolas / incluir o tema no currículo escolar

Ampliar as cotas raciais nas universidades públicas

Punições mais severas para policiais que cometerem abusos 
contra pessoas negras

Marcas e empresas se posicionarem em campanhas sobre o 
racismo

Ações das empresas para combater o racismo entre os 
funcionários e clientes

Não existe racismo ou preconceito racial na cidade de São 
Paulo

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

19% 19% 21% 14% 19% 18% 30%

51% 49% 52% 52% 48% 53% 52%

10% 7% 10% 23% 8% 12% 13%

17% 25% 13% 5% 21% 11% 33%

34% 40% 32% 29% 40% 31% 24%

14% 7% 18% 21% 10% 19% 8%

33% 31% 34% 32% 32% 34% 28%

17% 20% 15% 12% 15% 18% 12%

24% 27% 22% 16% 24% 23% 27%

2% 1% 2% 4% 1% 2% 4%

5% 3% 6% 5% 5% 5% 0%
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   P.02) Na sua opinião, quais destas medidas mais contribuem para o combate ao racismo ou preconceito racial na cidade de São Paulo?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior conscientização nas contratações e na promoção de 
pessoas negras nos diversos setores

Aumento da punição aos atos de injúria racial/ racismo

Cotas raciais em cargos de poder de decisão (diretores, juízes, 
políticos, médicos e etc.)

Eliminar as cotas raciais nas universidades e em outras 
instituições

Debater o tema em escolas / incluir o tema no currículo escolar

Ampliar as cotas raciais nas universidades públicas

Punições mais severas para policiais que cometerem abusos 
contra pessoas negras

Marcas e empresas se posicionarem em campanhas sobre o 
racismo

Ações das empresas para combater o racismo entre os 
funcionários e clientes

Não existe racismo ou preconceito racial na cidade de São 
Paulo

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

19% 14% 21% 22% 24% 19% 20% 20% 19% 19%

51% 51% 54% 45% 53% 50% 54% 51% 50% 52%

10% 10% 11% 9% 11% 7% 11% 16% 10% 8%

17% 18% 12% 15% 20% 15% 21% 19% 17% 14%

34% 31% 33% 36% 40% 43% 44% 37% 31% 33%

14% 17% 16% 9% 12% 11% 3% 16% 16% 15%

33% 30% 39% 37% 30% 37% 40% 37% 28% 33%

17% 19% 13% 17% 16% 14% 20% 18% 14% 18%

24% 21% 30% 28% 18% 24% 33% 30% 21% 20%

2% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 2% 3%

5% 4% 6% 6% 5% 3% 4% 4% 4% 7%
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    P.02) Na sua opinião, quais destas medidas mais contribuem para o combate ao racismo 
ou preconceito racial na cidade de São Paulo?

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Maior conscientização nas contratações e na promoção de 
pessoas negras nos diversos setores

Aumento da punição aos atos de injúria racial/ racismo

Cotas raciais em cargos de poder de decisão (diretores, juízes, 
políticos, médicos e etc.)

Eliminar as cotas raciais nas universidades e em outras 
instituições

Debater o tema em escolas / incluir o tema no currículo escolar

Ampliar as cotas raciais nas universidades públicas

Punições mais severas para policiais que cometerem abusos 
contra pessoas negras

Marcas e empresas se posicionarem em campanhas sobre o 
racismo

Ações das empresas para combater o racismo entre os 
funcionários e clientes

Não existe racismo ou preconceito racial na cidade de São 
Paulo

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

19% 21% 13%

51% 53% 44%

10% 11% 7%

17% 15% 30%

34% 36% 25%

14% 15% 14%

33% 35% 20%

17% 17% 21%

24% 24% 22%

2% 1% 10%

5% 2% 7%
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P.03) Qual dessas medidas você acha que seria mais eficaz para as empresas de modo geral adotarem pensando em prevenir e assegurar 
um ambiente de trabalho sem racismo ou preconceito racial?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização contra o racismo ou 
preconceito racial

Dar suporte/apoio institucional (psicológico e jurídico) para o 
funcionário que sofreu racismo ou preconceito racial

Ter canais próprios para denúncias de casos de racismo ou 
preconceito racial

Ter protocolos/políticas institucionais para tratar e dar 
encaminhamento aos casos de racismo ou preconceito racial

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
pessoas que sofreram racismo ou preconceito racial

Sempre se posicionar contra qualquer tipo de racismo ou 
preconceito racial

Criar políticas para banir ou bloquear clientes que 
agredirem/discriminarem funcionários em virtude de sua raça 
ou cor

As empresas não devem se envolver nessa questão

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

33% 31% 35% 27% 34% 41% 36% 30%

32% 30% 33% 34% 36% 31% 31% 28%

33% 33% 34% 43% 32% 39% 30% 27%

27% 25% 28% 31% 35% 25% 22% 23%

36% 33% 38% 35% 39% 37% 35% 34%

46% 41% 50% 55% 49% 45% 39% 44%

33% 30% 36% 35% 38% 35% 27% 32%

2% 2% 2% 0% 1% 0% 3% 3%

6% 6% 6% 5% 4% 7% 5% 7%
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 P.03) Qual dessas medidas você acha que seria mais eficaz para as empresas de modo geral adotarem pensando em prevenir e assegurar 
um ambiente de trabalho sem racismo ou preconceito racial?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização contra o racismo ou 
preconceito racial

Dar suporte/apoio institucional (psicológico e jurídico) para o 
funcionário que sofreu racismo ou preconceito racial

Ter canais próprios para denúncias de casos de racismo ou 
preconceito racial

Ter protocolos/políticas institucionais para tratar e dar 
encaminhamento aos casos de racismo ou preconceito racial

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
pessoas que sofreram racismo ou preconceito racial

Sempre se posicionar contra qualquer tipo de racismo ou 
preconceito racial

Criar políticas para banir ou bloquear clientes que 
agredirem/discriminarem funcionários em virtude de sua raça 
ou cor

As empresas não devem se envolver nessa questão

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

33% 24% 31% 44% 39% 40% 29%

32% 28% 29% 37% 40% 36% 29%

33% 32% 33% 35% 34% 35% 34%

27% 15% 25% 38% 34% 32% 21%

36% 34% 30% 43% 37% 37% 35%

46% 34% 49% 52% 49% 55% 42%

33% 22% 32% 44% 39% 39% 29%

2% 2% 2% 2% 3% 2% 2%

6% 6% 7% 5% 5% 3% 5%
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  P.03) Qual dessas medidas você acha que seria mais eficaz para as empresas de modo geral adotarem pensando em prevenir e 
assegurar um ambiente de trabalho sem racismo ou preconceito racial?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização contra o racismo ou 
preconceito racial

Dar suporte/apoio institucional (psicológico e jurídico) para o 
funcionário que sofreu racismo ou preconceito racial

Ter canais próprios para denúncias de casos de racismo ou 
preconceito racial

Ter protocolos/políticas institucionais para tratar e dar 
encaminhamento aos casos de racismo ou preconceito racial

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
pessoas que sofreram racismo ou preconceito racial

Sempre se posicionar contra qualquer tipo de racismo ou 
preconceito racial

Criar políticas para banir ou bloquear clientes que 
agredirem/discriminarem funcionários em virtude de sua raça 
ou cor

As empresas não devem se envolver nessa questão

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

33% 37% 31% 29% 34% 30% 60%

32% 36% 30% 25% 28% 33% 43%

33% 36% 32% 33% 29% 37% 41%

27% 33% 25% 12% 31% 21% 49%

36% 37% 34% 38% 34% 37% 36%

46% 51% 45% 31% 44% 46% 50%

33% 39% 32% 20% 35% 31% 45%

2% 1% 2% 4% 2% 2% 0%

6% 6% 5% 9% 7% 5% 1%
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   P.03) Qual dessas medidas você acha que seria mais eficaz para as empresas de modo geral adotarem pensando em prevenir e assegurar um ambiente de trabalho 
sem racismo ou preconceito racial?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização contra o racismo ou 
preconceito racial

Dar suporte/apoio institucional (psicológico e jurídico) para o 
funcionário que sofreu racismo ou preconceito racial

Ter canais próprios para denúncias de casos de racismo ou 
preconceito racial

Ter protocolos/políticas institucionais para tratar e dar 
encaminhamento aos casos de racismo ou preconceito racial

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
pessoas que sofreram racismo ou preconceito racial

Sempre se posicionar contra qualquer tipo de racismo ou 
preconceito racial

Criar políticas para banir ou bloquear clientes que 
agredirem/discriminarem funcionários em virtude de sua raça 
ou cor

As empresas não devem se envolver nessa questão

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

33% 30% 34% 38% 34% 41% 41% 34% 30% 33%

32% 28% 33% 33% 36% 42% 35% 38% 28% 29%

33% 32% 32% 30% 39% 39% 36% 30% 39% 27%

27% 21% 33% 31% 27% 34% 30% 30% 22% 28%

36% 34% 36% 36% 37% 48% 45% 37% 30% 36%

46% 42% 43% 48% 52% 53% 61% 46% 44% 42%

33% 31% 38% 31% 33% 37% 42% 39% 27% 33%

2% 2% 0% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 2%

6% 6% 7% 6% 5% 2% 5% 4% 7% 7%
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    P.03) Qual dessas medidas você acha que seria mais eficaz para as empresas de modo 
geral adotarem pensando em prevenir e assegurar um ambiente de trabalho sem racismo 

ou preconceito racial?

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização contra o racismo ou 
preconceito racial

Dar suporte/apoio institucional (psicológico e jurídico) para o 
funcionário que sofreu racismo ou preconceito racial

Ter canais próprios para denúncias de casos de racismo ou 
preconceito racial

Ter protocolos/políticas institucionais para tratar e dar 
encaminhamento aos casos de racismo ou preconceito racial

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
pessoas que sofreram racismo ou preconceito racial

Sempre se posicionar contra qualquer tipo de racismo ou 
preconceito racial

Criar políticas para banir ou bloquear clientes que 
agredirem/discriminarem funcionários em virtude de sua raça 
ou cor

As empresas não devem se envolver nessa questão

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

33% 36% 19%

32% 33% 27%

33% 34% 33%

27% 29% 15%

36% 37% 28%

46% 47% 40%

33% 34% 34%

2% 1% 9%

6% 3% 12%
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P.04) Para você qual deve ser o papel das pessoas brancas no combate ao racismo ou preconceito racial?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Participar de protestos (físicos ou online) em apoio às 
reivindicações das pessoas negras

Se informar mais e se educar sobre o assunto

Reconhecer os próprios privilégios (e o racismo estrutural)

Intervir em situações de tratamento diferente entre pessoas 
negras e brancas

Votar em pessoas negras nas eleições

Se reconhecer como parte do problema, identificando ações 
racistas nas pequenas atitudes como gírias, piadas, etc.

Nenhum, pois o racismo diz respeito apenas às pessoas negras

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

13% 13% 12% 18% 16% 12% 8% 11%

53% 52% 54% 63% 53% 49% 53% 50%

28% 27% 29% 31% 23% 34% 27% 25%

44% 41% 48% 40% 43% 55% 36% 46%

17% 16% 18% 16% 15% 12% 20% 21%

34% 31% 37% 38% 33% 33% 39% 31%

2% 2% 2% 1% 3% 1% 4% 2%

7% 7% 7% 5% 5% 7% 7% 9%
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 P.04) Para você qual deve ser o papel das pessoas brancas no combate ao racismo ou preconceito racial?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Participar de protestos (físicos ou online) em apoio às 
reivindicações das pessoas negras

Se informar mais e se educar sobre o assunto

Reconhecer os próprios privilégios (e o racismo estrutural)

Intervir em situações de tratamento diferente entre pessoas 
negras e brancas

Votar em pessoas negras nas eleições

Se reconhecer como parte do problema, identificando ações 
racistas nas pequenas atitudes como gírias, piadas, etc.

Nenhum, pois o racismo diz respeito apenas às pessoas negras

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

13% 16% 12% 11% 9% 12% 14%

53% 52% 54% 53% 54% 53% 54%

28% 20% 28% 34% 26% 32% 29%

44% 31% 44% 57% 57% 48% 41%

17% 29% 17% 8% 7% 18% 19%

34% 18% 34% 47% 48% 38% 29%

2% 3% 2% 1% 0% 0% 3%

7% 8% 7% 5% 8% 4% 6%
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  P.04) Para você qual deve ser o papel das pessoas brancas no combate ao racismo ou preconceito racial?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Participar de protestos (físicos ou online) em apoio às 
reivindicações das pessoas negras

Se informar mais e se educar sobre o assunto

Reconhecer os próprios privilégios (e o racismo estrutural)

Intervir em situações de tratamento diferente entre pessoas 
negras e brancas

Votar em pessoas negras nas eleições

Se reconhecer como parte do problema, identificando ações 
racistas nas pequenas atitudes como gírias, piadas, etc.

Nenhum, pois o racismo diz respeito apenas às pessoas negras

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

13% 10% 13% 17% 8% 16% 11%

53% 51% 54% 55% 49% 56% 59%

28% 29% 28% 20% 27% 29% 23%

44% 54% 41% 29% 47% 43% 42%

17% 9% 19% 38% 14% 21% 6%

34% 46% 29% 18% 37% 30% 57%

2% 1% 2% 6% 2% 2% 3%

7% 7% 7% 6% 8% 6% 4%
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   P.04) Para você qual deve ser o papel das pessoas brancas no combate ao racismo ou preconceito racial?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Participar de protestos (físicos ou online) em apoio às 
reivindicações das pessoas negras

Se informar mais e se educar sobre o assunto

Reconhecer os próprios privilégios (e o racismo estrutural)

Intervir em situações de tratamento diferente entre pessoas 
negras e brancas

Votar em pessoas negras nas eleições

Se reconhecer como parte do problema, identificando ações 
racistas nas pequenas atitudes como gírias, piadas, etc.

Nenhum, pois o racismo diz respeito apenas às pessoas negras

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

13% 13% 8% 10% 17% 14% 7% 20% 12% 10%

53% 57% 52% 45% 53% 61% 59% 58% 50% 51%

28% 26% 24% 29% 32% 34% 35% 29% 23% 29%

44% 42% 46% 51% 43% 45% 60% 41% 40% 47%

17% 21% 20% 15% 12% 12% 13% 28% 20% 10%

34% 28% 36% 37% 41% 45% 44% 35% 31% 33%

2% 2% 2% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 3%

7% 6% 8% 7% 7% 5% 6% 5% 7% 8%
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    P.04) Para você qual deve ser o papel das pessoas brancas no combate ao racismo ou 
preconceito racial?

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Participar de protestos (físicos ou online) em apoio às 
reivindicações das pessoas negras

Se informar mais e se educar sobre o assunto

Reconhecer os próprios privilégios (e o racismo estrutural)

Intervir em situações de tratamento diferente entre pessoas 
negras e brancas

Votar em pessoas negras nas eleições

Se reconhecer como parte do problema, identificando ações 
racistas nas pequenas atitudes como gírias, piadas, etc.

Nenhum, pois o racismo diz respeito apenas às pessoas negras

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

13% 13% 7%

53% 54% 51%

28% 29% 22%

44% 47% 32%

17% 17% 23%

34% 36% 24%

2% 1% 10%

7% 4% 8%
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P.05A) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Mobilizações internacionais antirracismo são importantes para combater o preconceito

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

59% 57% 61% 70% 65% 50% 48% 61%

23% 24% 23% 21% 18% 32% 31% 18%

7% 9% 5% 2% 7% 6% 10% 8%

6% 7% 5% 5% 6% 5% 5% 7%

5% 4% 7% 3% 4% 7% 6% 6%
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 P.05A) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Mobilizações internacionais antirracismo são importantes para combater o preconceito

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

59% 70% 56% 53% 44% 57% 69%

23% 15% 24% 30% 31% 29% 18%

7% 4% 8% 8% 11% 7% 5%

6% 6% 6% 5% 10% 4% 4%

5% 5% 6% 5% 5% 2% 4%
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  P.05A) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Mobilizações internacionais antirracismo são importantes para combater o preconceito

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

59% 48% 64% 73% 51% 67% 42%

23% 31% 20% 8% 27% 20% 34%

7% 8% 6% 4% 10% 4% 11%

6% 8% 3% 9% 7% 4% 8%

5% 5% 6% 6% 6% 5% 6%
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   P.05A) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Mobilizações internacionais antirracismo são importantes para combater o preconceito

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

59% 62% 60% 60% 53% 55% 58% 62% 61% 55%

23% 24% 22% 18% 27% 26% 24% 21% 20% 28%

7% 8% 7% 6% 5% 7% 4% 9% 5% 9%

6% 4% 4% 10% 7% 10% 5% 6% 7% 4%

5% 3% 6% 6% 8% 3% 8% 2% 8% 5%
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    P.05A) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Mobilizações internacionais antirracismo são importantes para 
combater o preconceito

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

59% 64% 33%

23% 25% 17%

7% 5% 17%

6% 3% 25%

5% 2% 8%
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P.05B) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Violência policial afeta principalmente as pessoas negras

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

59% 55% 62% 66% 61% 60% 56% 55%

22% 23% 21% 19% 24% 22% 24% 21%

8% 10% 7% 8% 5% 5% 9% 12%

7% 10% 5% 5% 6% 8% 8% 8%

4% 2% 5% 2% 3% 5% 3% 4%
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 P.05B) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Violência policial afeta principalmente as pessoas negras

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

59% 71% 59% 48% 47% 62% 68%

22% 15% 20% 29% 29% 22% 16%

8% 5% 11% 9% 14% 8% 7%

7% 6% 6% 9% 8% 8% 6%

4% 3% 3% 4% 3% 0% 3%
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  P.05B) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Violência policial afeta principalmente as pessoas negras

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

59% 51% 62% 72% 48% 68% 59%

22% 24% 22% 11% 28% 16% 23%

8% 13% 6% 4% 12% 5% 14%

7% 8% 6% 12% 8% 7% 4%

4% 4% 4% 0% 4% 3% 0%
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   P.05B) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Violência policial afeta principalmente as pessoas negras

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

59% 60% 67% 55% 53% 58% 51% 60% 60% 59%

22% 22% 17% 22% 26% 22% 27% 22% 19% 23%

8% 9% 5% 10% 9% 15% 11% 11% 7% 6%

7% 7% 9% 7% 8% 3% 8% 4% 10% 7%

4% 3% 2% 5% 5% 2% 3% 2% 3% 6%
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    P.05B) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Violência policial afeta principalmente as pessoas negras

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

59% 65% 24%

22% 21% 26%

8% 8% 16%

7% 4% 34%

4% 2% 1%
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P.05C) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

O racismo é um problema central na cidade de São Paulo e deve ser enfrentado com políticas públicas 
específicas

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

49% 49% 48% 61% 50% 46% 40% 48%

24% 21% 27% 21% 23% 27% 29% 21%

8% 7% 9% 2% 7% 8% 11% 10%

13% 17% 10% 8% 12% 13% 14% 15%

7% 6% 7% 7% 9% 6% 6% 6%
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 P.05C) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 O racismo é um problema central na cidade de São Paulo e deve ser enfrentado com políticas públicas 
específicas

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

49% 66% 45% 38% 31% 47% 60%

24% 18% 26% 27% 26% 27% 23%

8% 4% 7% 12% 15% 8% 4%

13% 6% 15% 16% 22% 15% 8%

7% 6% 7% 7% 6% 3% 5%

Página 71



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.05C) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  O racismo é um problema central na cidade de São Paulo e deve ser enfrentado com políticas públicas 
específicas

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

49% 38% 54% 63% 39% 57% 38%

24% 26% 25% 16% 26% 23% 29%

8% 12% 6% 5% 11% 5% 11%

13% 18% 10% 8% 17% 9% 18%

7% 7% 6% 8% 7% 6% 4%
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   P.05C) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   O racismo é um problema central na cidade de São Paulo e deve ser enfrentado com políticas públicas específicas

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

49% 53% 49% 44% 44% 41% 44% 50% 51% 47%

24% 23% 26% 22% 27% 32% 20% 24% 25% 24%

8% 9% 7% 7% 8% 13% 14% 9% 5% 8%

13% 10% 10% 21% 13% 9% 17% 12% 11% 14%

7% 5% 7% 6% 9% 5% 5% 5% 8% 7%
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    P.05C) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    O racismo é um problema central na cidade de São Paulo e deve 
ser enfrentado com políticas públicas específicas

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

49% 53% 26%

24% 25% 24%

8% 8% 8%

13% 10% 38%

7% 4% 4%
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P.05D) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

O racismo prejudica o desenvolvimento da cidade

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

68% 66% 69% 77% 71% 68% 65% 62%

18% 18% 18% 15% 15% 18% 18% 20%

4% 6% 2% 0% 5% 6% 3% 3%

7% 7% 7% 5% 7% 3% 9% 9%

4% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 5%
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 P.05D) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 O racismo prejudica o desenvolvimento da cidade

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

68% 66% 68% 69% 64% 69% 73%

18% 17% 18% 17% 23% 18% 15%

4% 3% 3% 5% 3% 5% 3%

7% 10% 7% 4% 6% 7% 5%

4% 3% 4% 4% 4% 2% 3%
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  P.05D) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  O racismo prejudica o desenvolvimento da cidade

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

68% 65% 70% 67% 64% 72% 58%

18% 19% 16% 21% 20% 15% 24%

4% 5% 3% 2% 3% 3% 12%

7% 6% 7% 8% 8% 7% 1%

4% 5% 3% 3% 4% 3% 4%
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   P.05D) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   O racismo prejudica o desenvolvimento da cidade

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

68% 69% 65% 67% 70% 62% 64% 69% 69% 68%

18% 18% 20% 18% 16% 22% 19% 18% 16% 19%

4% 3% 4% 3% 5% 5% 5% 6% 2% 4%

7% 8% 8% 8% 4% 8% 3% 5% 9% 7%

4% 3% 3% 4% 6% 3% 9% 2% 4% 3%
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P.05E) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Já temos ferramentas suficientes para combater o racismo (cotas, leis de punição contra o racismo, políticas 
afirmativas)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

20% 23% 17% 22% 15% 17% 13% 27%

22% 23% 21% 16% 19% 17% 32% 26%

19% 22% 17% 17% 18% 29% 18% 16%

33% 27% 39% 39% 42% 34% 34% 24%

6% 4% 6% 6% 7% 3% 4% 7%
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 P.05E) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Já temos ferramentas suficientes para combater o racismo (cotas, leis de punição contra o racismo, políticas 
afirmativas)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

20% 33% 18% 11% 14% 16% 24%

22% 18% 23% 25% 26% 24% 19%

19% 14% 18% 24% 28% 19% 18%

33% 29% 36% 34% 28% 39% 35%

6% 6% 5% 6% 5% 2% 4%
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  P.05E) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Já temos ferramentas suficientes para combater o racismo (cotas, leis de punição contra o racismo, políticas 
afirmativas)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

20% 12% 22% 35% 14% 24% 26%

22% 28% 18% 26% 24% 21% 20%

19% 25% 17% 7% 23% 16% 17%

33% 29% 37% 28% 31% 35% 36%

6% 6% 6% 3% 8% 4% 1%
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   P.05E) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Já temos ferramentas suficientes para combater o racismo (cotas, leis de punição contra o racismo, políticas afirmativas)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

20% 27% 21% 10% 14% 25% 23% 23% 19% 17%

22% 20% 20% 33% 19% 22% 27% 20% 24% 20%

19% 18% 15% 18% 25% 25% 17% 22% 15% 22%

33% 30% 38% 33% 36% 22% 25% 34% 36% 35%

6% 5% 6% 5% 6% 6% 7% 2% 6% 7%
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    P.05E) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Já temos ferramentas suficientes para combater o racismo 
(cotas, leis de punição contra o racismo, políticas afirmativas)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

20% 19% 26%

22% 23% 22%

19% 20% 21%

33% 36% 22%

6% 3% 9%
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P.05F) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Aumentar a representatividade das pessoas negras na política e nos cargos de poder contribui para diminuir as 
desigualdades estruturais

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

47% 46% 49% 55% 55% 45% 39% 45%

30% 31% 29% 28% 24% 33% 34% 30%

7% 7% 6% 4% 4% 9% 8% 8%

9% 11% 8% 8% 8% 6% 13% 11%

7% 5% 8% 5% 9% 7% 7% 6%
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 P.05F) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Aumentar a representatividade das pessoas negras na política e nos cargos de poder contribui para diminuir as 
desigualdades estruturais

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

47% 59% 45% 40% 30% 52% 55%

30% 21% 33% 34% 38% 31% 27%

7% 5% 6% 9% 8% 7% 6%

9% 7% 10% 11% 19% 7% 6%

7% 7% 7% 7% 5% 4% 5%
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  P.05F) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Aumentar a representatividade das pessoas negras na política e nos cargos de poder contribui para diminuir 
as desigualdades estruturais

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

47% 38% 51% 62% 35% 59% 28%

30% 35% 27% 24% 36% 24% 31%

7% 7% 7% 2% 8% 5% 14%

9% 13% 7% 8% 12% 6% 23%

7% 7% 7% 3% 9% 5% 4%
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   P.05F) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Aumentar a representatividade das pessoas negras na política e nos cargos de poder contribui para diminuir as desigualdades estruturais

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

47% 49% 49% 43% 47% 49% 42% 51% 51% 42%

30% 29% 31% 32% 29% 28% 39% 24% 28% 33%

7% 7% 4% 5% 10% 7% 6% 9% 4% 9%

9% 9% 11% 13% 6% 10% 4% 10% 11% 9%

7% 6% 6% 7% 7% 6% 8% 5% 7% 7%
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    P.05F) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Aumentar a representatividade das pessoas negras na política e 
nos cargos de poder contribui para diminuir as desigualdades 

estruturais

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

47% 52% 25%

30% 32% 21%

7% 6% 14%

9% 7% 32%

7% 3% 8%
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P.05G) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Os partidos devem dedicar fundos de forma proporcional às campanhas de candidatos brancos e negros

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

51% 50% 51% 59% 55% 51% 45% 46%

21% 21% 22% 24% 20% 17% 23% 22%

7% 6% 7% 2% 6% 8% 6% 9%

13% 15% 12% 8% 8% 15% 16% 16%

9% 8% 9% 7% 11% 9% 10% 7%
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 P.05G) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Os partidos devem dedicar fundos de forma proporcional às campanhas de candidatos brancos e negros

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

51% 60% 50% 44% 31% 57% 58%

21% 23% 21% 19% 21% 18% 24%

7% 4% 7% 8% 13% 6% 4%

13% 7% 13% 18% 26% 12% 7%

9% 6% 9% 10% 9% 6% 7%
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  P.05G) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Os partidos devem dedicar fundos de forma proporcional às campanhas de candidatos brancos e negros

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

51% 41% 55% 60% 46% 55% 40%

21% 20% 22% 22% 19% 23% 29%

7% 10% 5% 6% 9% 5% 0%

13% 19% 10% 6% 17% 9% 19%

9% 10% 8% 7% 9% 8% 12%
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   P.05G) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Os partidos devem dedicar fundos de forma proporcional às campanhas de candidatos brancos e negros

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

51% 53% 53% 42% 51% 49% 45% 54% 53% 47%

21% 20% 27% 18% 20% 19% 17% 19% 21% 24%

7% 9% 5% 6% 6% 10% 11% 9% 5% 5%

13% 12% 10% 21% 12% 13% 14% 14% 10% 16%

9% 6% 5% 13% 11% 9% 13% 4% 10% 8%
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    P.05G) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Os partidos devem dedicar fundos de forma proporcional às 
campanhas de candidatos brancos e negros

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

51% 55% 34%

21% 22% 19%

7% 7% 6%

13% 12% 29%

9% 5% 11%
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P.05H) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Tratar piadas racistas como  brincadeira contribui ainda mais para o racismo

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

58% 52% 63% 69% 62% 52% 52% 57%

18% 18% 17% 13% 14% 23% 19% 18%

9% 13% 6% 6% 7% 12% 13% 8%

12% 15% 9% 10% 11% 9% 13% 15%

3% 2% 4% 2% 7% 5% 3% 2%
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 P.05H) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Tratar piadas racistas como  brincadeira contribui ainda mais para o racismo

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

58% 65% 57% 53% 47% 60% 64%

18% 16% 20% 17% 20% 18% 16%

9% 6% 7% 14% 16% 8% 7%

12% 13% 11% 12% 13% 13% 11%

3% 1% 5% 4% 4% 1% 2%
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  P.05H) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Tratar piadas racistas como  brincadeira contribui ainda mais para o racismo

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

58% 54% 61% 59% 53% 63% 49%

18% 19% 17% 18% 17% 18% 15%

9% 12% 8% 4% 13% 5% 24%

12% 11% 11% 18% 14% 10% 12%

3% 4% 4% 0% 3% 4% 0%
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   P.05H) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Tratar piadas racistas como  brincadeira contribui ainda mais para o racismo

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

58% 59% 62% 64% 48% 57% 55% 59% 59% 58%

18% 19% 17% 13% 20% 15% 19% 16% 21% 15%

9% 9% 5% 6% 15% 16% 6% 10% 6% 12%

12% 11% 12% 11% 13% 9% 18% 13% 11% 11%

3% 2% 3% 6% 5% 2% 3% 2% 4% 4%
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    P.05H) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Tratar piadas racistas como  brincadeira contribui ainda mais 
para o racismo

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

58% 64% 29%

18% 18% 12%

9% 7% 25%

12% 10% 30%

3% 1% 3%
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P.05I) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

Falar sobre racismo e preconceito racial em programas de TV, realities shows, etc. contribui para ampliar o 
debate do tema

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

55% 54% 56% 57% 62% 53% 49% 55%

28% 28% 28% 31% 22% 32% 32% 25%

6% 8% 5% 5% 6% 4% 10% 7%

6% 7% 5% 2% 4% 6% 7% 8%

5% 3% 6% 5% 5% 6% 2% 6%
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 P.05I) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

 Falar sobre racismo e preconceito racial em programas de TV, realities shows, etc. contribui para ampliar o 
debate do tema

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

55% 64% 49% 54% 44% 56% 61%

28% 18% 34% 29% 39% 29% 25%

6% 6% 6% 7% 8% 6% 5%

6% 7% 6% 5% 6% 7% 5%

5% 4% 5% 6% 3% 3% 3%
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  P.05I) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

  Falar sobre racismo e preconceito racial em programas de TV, realities shows, etc. contribui para ampliar o 
debate do tema

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

55% 45% 59% 74% 49% 60% 58%

28% 36% 26% 7% 31% 25% 28%

6% 7% 6% 5% 7% 5% 13%

6% 6% 5% 11% 6% 6% 1%

5% 6% 5% 3% 6% 4% 0%

Página 101



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1166/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.05I) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

   Falar sobre racismo e preconceito racial em programas de TV, realities shows, etc. contribui para ampliar o debate do tema

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

55% 56% 60% 55% 51% 45% 54% 55% 59% 53%

28% 27% 26% 28% 30% 35% 29% 26% 23% 33%

6% 7% 5% 7% 6% 15% 5% 10% 5% 4%

6% 7% 6% 4% 6% 1% 6% 5% 8% 5%

5% 3% 3% 6% 8% 3% 6% 3% 5% 5%
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    P.05I) Você concorda ou discorda com as frases a seguir:

    Falar sobre racismo e preconceito racial em programas de TV, 
realities shows, etc. contribui para ampliar o debate do tema

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo em parte

Discordo em parte

Discordo totalmente

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

55% 61% 26%

28% 29% 29%

6% 5% 18%

6% 4% 22%

5% 2% 5%
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P.06A) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população 
negra? (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

8% 8% 8% 5% 11% 8% 10% 7%

4% 5% 3% 4% 3% 3% 6% 5%

23% 24% 21% 20% 25% 22% 16% 26%

20% 17% 22% 24% 19% 18% 17% 21%

12% 12% 12% 14% 12% 13% 11% 10%

10% 11% 9% 12% 11% 10% 9% 8%

15% 13% 16% 17% 12% 18% 21% 10%

2% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 6%

6% 6% 7% 4% 6% 7% 9% 6%
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 P.06A) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população 
negra? (1º lugar)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

8% 10% 8% 8% 2% 12% 9%

4% 4% 5% 4% 7% 4% 3%

23% 28% 19% 22% 22% 26% 21%

20% 29% 22% 10% 6% 17% 28%

12% 8% 13% 13% 14% 10% 11%

10% 7% 9% 13% 14% 8% 9%

15% 7% 16% 20% 24% 17% 13%

2% 4% 2% 2% 3% 3% 2%

6% 4% 7% 8% 8% 3% 4%
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  P.06A) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na 
população negra? (1º lugar)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

8% 5% 9% 13% 6% 10% 0%

4% 5% 3% 2% 4% 4% 0%

23% 25% 21% 24% 24% 22% 7%

20% 9% 25% 35% 13% 25% 28%

12% 13% 11% 8% 12% 10% 16%

10% 11% 10% 5% 11% 9% 8%

15% 21% 13% 4% 18% 12% 28%

2% 2% 2% 6% 3% 2% 6%

6% 8% 6% 4% 9% 5% 7%
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   P.06A) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população negra? (1º lugar)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

8% 11% 11% 6% 3% 6% 12% 5% 10% 7%

4% 6% 2% 4% 3% 5% 3% 2% 5% 4%

23% 24% 17% 31% 19% 24% 21% 22% 26% 20%

20% 21% 26% 14% 16% 13% 12% 27% 19% 21%

12% 7% 9% 9% 22% 12% 12% 11% 11% 12%

10% 9% 9% 15% 8% 6% 12% 9% 9% 11%

15% 14% 16% 10% 20% 22% 21% 16% 11% 16%

2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

6% 5% 9% 8% 6% 10% 6% 5% 6% 8%
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    P.06A) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou 
agravar problemas de saúde mental na população negra? (1º lugar)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

8% 9% 4%

4% 4% 5%

23% 23% 20%

20% 21% 15%

12% 12% 14%

10% 10% 8%

15% 16% 13%

2% 1% 12%

6% 4% 10%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.06B) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população 
negra? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

19% 18% 20% 15% 23% 22% 17% 18%

17% 17% 16% 15% 14% 13% 21% 19%

49% 52% 47% 48% 53% 52% 46% 48%

45% 43% 46% 50% 45% 43% 41% 46%

42% 42% 42% 49% 40% 39% 45% 40%

37% 35% 38% 36% 38% 40% 38% 33%

39% 35% 43% 41% 41% 46% 45% 31%

2% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 6%

6% 6% 7% 4% 6% 7% 9% 6%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.06B) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população 
negra? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

19% 22% 19% 16% 13% 20% 21%

17% 19% 19% 12% 18% 17% 18%

49% 50% 45% 54% 46% 57% 47%

45% 51% 43% 42% 37% 42% 52%

42% 43% 43% 40% 41% 40% 45%

37% 27% 38% 43% 45% 38% 34%

39% 17% 40% 57% 61% 45% 30%

2% 4% 2% 2% 3% 3% 2%

6% 4% 7% 8% 8% 3% 4%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.06B) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na 
população negra? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

19% 14% 21% 27% 15% 22% 11%

17% 16% 17% 18% 15% 19% 5%

49% 50% 50% 44% 47% 52% 35%

45% 39% 46% 62% 40% 49% 43%

42% 40% 43% 46% 42% 41% 60%

37% 41% 36% 25% 39% 34% 49%

39% 55% 34% 11% 47% 33% 44%

2% 2% 2% 6% 3% 2% 6%

6% 8% 6% 4% 9% 5% 7%
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.06B) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou agravar problemas de saúde mental na população negra? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

19% 21% 25% 15% 12% 16% 22% 20% 20% 17%

17% 21% 13% 20% 9% 14% 19% 18% 12% 21%

49% 50% 48% 56% 44% 53% 47% 49% 49% 50%

45% 45% 54% 40% 42% 34% 43% 49% 45% 44%

42% 40% 39% 30% 57% 38% 34% 51% 39% 43%

37% 33% 38% 45% 35% 40% 41% 37% 36% 35%

39% 34% 33% 49% 46% 46% 58% 38% 32% 43%

2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

6% 5% 9% 8% 6% 10% 6% 5% 6% 8%
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    P.06B) Na sua opinião, quais são os fatores que mais contribuem para desencadear ou 
agravar problemas de saúde mental na população negra? (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Dificuldade de acesso a médicos/psicólogos preparados para 
atender as demandas da população negra

Ausência de espaço e rede de apoio para fomentar debates e 
falar sobre suas pautas e demandas

Desigualdade social (acesso a renda, trabalho, educação, 
moradia, saúde etc.)

Medo constante de sofrer abuso/violência policial

Medo constante de sofrer discriminação ou preconceito racial 
e não saber como lidar

Necessidade constante de provar que não é inferior em virtude 
de sua cor ou raça

Constantes discriminações sofridas ao longo da vida, seja na 
escola, no trabalho ou nos espações públicos

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

19% 20% 18%

17% 18% 13%

49% 50% 46%

45% 47% 32%

42% 44% 35%

37% 38% 29%

39% 41% 33%

2% 1% 12%

6% 4% 10%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.07A) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

Renda familiar

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

44% 43% 44% 45% 47% 47% 45% 38%

35% 37% 34% 35% 36% 38% 29% 37%

14% 13% 15% 14% 9% 10% 16% 19%

7% 7% 7% 7% 9% 6% 10% 5%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.07A) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

 Renda familiar

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

44% 38% 39% 54% 53% 44% 44%

35% 42% 41% 24% 26% 32% 38%

14% 18% 14% 11% 9% 18% 15%

7% 2% 7% 10% 12% 7% 3%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.07A) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

  Renda familiar

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

44% 50% 38% 49% 42% 45% 43%

35% 26% 41% 37% 35% 35% 34%

14% 12% 16% 12% 14% 14% 11%

7% 11% 5% 2% 8% 5% 12%
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.07A) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou menor ao 
restante da população durante a pandemia do coronavírus?

   Renda familiar

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

44% 37% 38% 54% 51% 50% 41% 47% 39% 47%

35% 37% 42% 27% 33% 29% 30% 30% 43% 33%

14% 20% 14% 9% 9% 11% 23% 16% 11% 14%

7% 5% 6% 10% 7% 9% 6% 7% 7% 6%
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SÃO PAULO ‐ SP

    P.07A) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua 
opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou 

menor ao restante da população durante a pandemia do 
coronavírus?

    Renda familiar

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

44% 45% 35%

35% 36% 39%

14% 14% 14%

7% 5% 12%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.07B) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

Trabalho/Emprego

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

47% 46% 48% 50% 50% 50% 47% 43%

34% 39% 30% 33% 31% 37% 33% 36%

11% 9% 12% 9% 11% 7% 11% 14%

8% 7% 9% 9% 8% 6% 9% 8%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.07B) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

 Trabalho/Emprego

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

47% 43% 43% 55% 52% 48% 49%

34% 40% 38% 25% 26% 34% 36%

11% 13% 12% 8% 8% 12% 11%

8% 4% 7% 13% 15% 6% 4%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.07B) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

  Trabalho/Emprego

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

47% 50% 44% 50% 44% 49% 49%

34% 29% 39% 29% 34% 34% 34%

11% 8% 11% 17% 11% 11% 7%

8% 13% 5% 5% 11% 6% 10%
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.07B) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou menor ao 
restante da população durante a pandemia do coronavírus?

   Trabalho/Emprego

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

47% 41% 48% 52% 52% 49% 50% 48% 42% 51%

34% 40% 34% 28% 31% 36% 24% 30% 40% 33%

11% 15% 11% 6% 8% 7% 20% 14% 8% 9%

8% 5% 7% 14% 9% 9% 5% 8% 10% 7%
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SÃO PAULO ‐ SP

    P.07B) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua 
opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou 

menor ao restante da população durante a pandemia do 
coronavírus?

    Trabalho/Emprego

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

47% 49% 38%

34% 34% 41%

11% 11% 9%

8% 6% 11%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.07C) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

Mortalidade por Covid‐19

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

36% 33% 39% 37% 32% 32% 44% 37%

49% 52% 47% 51% 52% 53% 40% 50%

2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 3%

12% 12% 12% 10% 13% 12% 15% 10%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.07C) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

 Mortalidade por Covid‐19

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

36% 35% 33% 40% 35% 43% 35%

49% 55% 54% 40% 45% 44% 54%

2% 3% 2% 2% 3% 1% 3%

12% 6% 10% 18% 17% 12% 8%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.07C) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

  Mortalidade por Covid‐19

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

36% 38% 33% 47% 35% 38% 35%

49% 42% 55% 46% 48% 52% 42%

2% 2% 3% 1% 4% 1% 3%

12% 18% 9% 6% 14% 9% 20%
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   P.07C) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou menor ao 
restante da população durante a pandemia do coronavírus?

   Mortalidade por Covid‐19

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

36% 35% 35% 35% 39% 41% 43% 38% 31% 39%

49% 53% 54% 45% 44% 41% 41% 47% 59% 45%

2% 3% 0% 2% 4% 0% 2% 3% 1% 5%

12% 8% 11% 18% 13% 17% 14% 12% 10% 12%
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    P.07C) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua 
opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou 

menor ao restante da população durante a pandemia do 
coronavírus?

    Mortalidade por Covid‐19

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

36% 37% 29%

49% 50% 54%

2% 3% 0%

12% 10% 16%
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P.07D) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

Saúde mental

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 139 240

800 367 433 126 146 155 137 236

36% 32% 39% 35% 39% 35% 42% 32%

47% 51% 44% 45% 46% 50% 39% 51%

6% 6% 6% 5% 4% 5% 7% 6%

12% 11% 12% 15% 10% 11% 12% 11%
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 P.07D) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

 Saúde mental

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

36% 38% 31% 40% 36% 38% 38%

47% 46% 52% 42% 45% 46% 47%

6% 6% 5% 5% 4% 5% 6%

12% 9% 12% 13% 14% 11% 9%
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  P.07D) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto 
maior, igual ou menor ao restante da população durante a pandemia do coronavírus?

  Saúde mental

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

36% 38% 33% 41% 33% 38% 37%

47% 44% 50% 40% 48% 46% 45%

6% 4% 6% 8% 6% 6% 6%

12% 14% 10% 10% 13% 10% 12%
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   P.07D) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou menor ao 
restante da população durante a pandemia do coronavírus?

   Saúde mental

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

36% 35% 36% 35% 38% 39% 35% 45% 29% 38%

47% 48% 45% 49% 45% 41% 42% 40% 56% 44%

6% 7% 8% 2% 4% 5% 15% 6% 3% 5%

12% 10% 11% 14% 13% 15% 7% 9% 12% 13%
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    P.07D) Para cada situação a seguir, por favor diga se na sua 
opinião as pessoas negras sofreram um impacto maior, igual ou 

menor ao restante da população durante a pandemia do 
coronavírus?

    Saúde mental

TOTAL

O RACISMO PREJUDICA O 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE

CONCORDA 
TOTALMENTE/ 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE/ 
DISCORDA EM 

PARTE

BASE Sem pond.

Pond.

Maior

Igual

Menor

Não sabe/ Não respondeu

800 682 87

800 684 85

36% 38% 29%

47% 47% 52%

6% 6% 4%

12% 10% 15%

Página 133


